

“四下基层”与党的群众路线——全国党刊全媒体沿着总书记的足迹主题采访第三日：看闽东新貌 听奋斗故事

传承弘扬“四下基层”优良传统

6月15日,“四下基层”与党的群众路线——全国党刊全媒体沿着总书记的足迹主题采访团在我市开启第三天的采访活动。采访团一行先后前往寿宁县三祥新材股份有限公司(以下简称“三祥新材”)、寿宁县下党乡、福安市坦洋茶场、坦洋村采访调研。

迎着朝阳,采访团一行首先来到三祥新材。“小到眼镜,大到航空母舰,如今,铝镁新材料已经融入我们生活的方方面面。”三祥新材副总经理肖传周介绍说,三祥新材是国家级专精特新“小巨人”、全国重点高新技术企业,也是宁德首家上交所主板上市企业。公司专注于新材料的研发、生产和销售,已形成“铝系、镁系和先进陶瓷系”三大业务板块,并持续延链拓展,产品主要涵盖电熔铝、纳米氧化铝、金属铝等150多个品种。产品被广泛应用于核能、冶金、化工、电子通信、新能源、光伏、建筑、医疗及汽车等领域,业务遍及全球30多个国家和地区。

“小巨人”如何在山区实现“野蛮生长”?又是怎样走出崇山峻岭,勇闯国际市场?近年来,寿宁县委、县政府以打造铝镁产业集群为目标,通过组建服务专班,实施项目挂钩、招商引资、要素倾斜、政策扶持等措施,举全县之力推进三祥新材产业链项目落地落实,通过培育三祥“创新链”,筑巢引凤补强“产业链”,畅通循环提升“价值链”,盘活资源打通“要素链”,为三祥新材全产业链发展谋篇布局。

行走在三祥科技园,繁忙有序的生产车间、种类繁多的产品,让采访团成员感受到企业蓬勃发展的活力。“三祥新材生产的铝镁新材料产品涉及面广,科技含量高。企业对提高当地人民生活水平,增进地方经济发展做出了很大贡献。寿宁县为其他山区县探索产业振兴提供了一

个可学习可借鉴的样板。”中共黑龙江省委奋斗杂志社党建编辑部编辑王宇萌说。沿着宽阔平整的乡村公路,采访团来到寿宁县下党乡。站在鸾峰桥上远眺巍峨青山,流水潺潺,漫步在商铺林立的古老村道畅想华灯初上时的良辰美景……焕然一新的山乡风光引得采访团成员频频驻足记录、拍照。

下党乡曾是全省唯一无公路、无自来水、无电灯照明、无财政收入、无政府办公场所的“五无乡”。全乡贫困率在70%以上,是福建最贫困的地方之一。多年来,下党乡干部群众积极传承弘扬“弱鸟先飞、滴水穿石”精神,以产业振兴为重点、党建引领为抓手,持续巩固脱贫成果,积极建设美好家园,走出了一条具有闽东特色符合下党实际的乡村振兴之路。

中共山西省委党刊社新媒体室主任段利军表示,多年来,闽东人民充分发扬“弱鸟先飞、滴水穿石”精神,一心一意谋发展,不断挖掘产业优势,持续推进乡村振兴,积累了许多宝贵经验做法,非常值得进一步学习。

在难忘下党主题展厅,中共安徽省委江淮杂志社总编辑王玉斌倾听了当地干部讲述下党乡的奋斗历程后,他说:“在下党,我深切感受到了党和人民的血肉联系,党和人民的鱼水之情。我们作为党的声音传播者,要推荐好下党发展的好经验,传播好党‘以人民为中心’的理论思想。如今的下党,环境好、气氛好、势头好,我们相信,下党的未来会更好。”

在幸福茶馆品味完“下乡的味道”,采访团一行又马不停蹄辗转至福安市坦洋村,探寻“喝过坦洋工夫茶,人走情常在”的动人故事。

坦洋村是驰名中外的“坦洋工夫茶”发祥地,有着生产“坦洋工夫茶”的悠久历



采访团参观三祥新材科技园

史和深厚文化底蕴。坦洋工夫红茶作为闽红“三大工夫”之首,1915年获巴拿马万国博览会金奖,2015年成为意大利米兰世博会中国馆全球合作伙伴和唯一指定用茶,先后获得“国家地理标志证明商标”“中国驰名商标”等称号,成功入选首批中欧地理标志协定保护名录。

一茗茶香惠万家。坦洋村的精彩蝶变给第一次来宁德的湖北省委政策杂志社通讯员朱全超留下深刻印象。村民人均纯收入由2012年的12465元增加至2022年的31695元,茶业产值由3400万元增加至2022年的2.5亿元。多年来,坦洋村以打造富裕、文明、生态、和谐、宜居、可持续发展的新坦洋为目标,充分利用独特自然生态和人文历史资源优势,坚持“村、人、茶、文、旅”五位一体有机结合,带动茶旅经济发展,助推乡村振兴。这让他颇为震撼。

“茶香浓郁!口感上佳!”在古色古香的坦洋茶场,采访团对坦洋工夫红茶赞不绝口。中国共产党四川省委员会

《四川党的建设》杂志社采编二部副主任范吴瑕表示,坦洋工夫红茶历史悠久,工艺精良,品味独特。回到家乡后,她要把坦洋工夫红茶推荐给身边的亲朋好友,一起品味这缕来自青山绿水的芬芳。

山海美人更美,茶香树绿水更清。“两山理论”在闽东这片红色的土地上如此深入人心,让我为之兴奋。从当地政府到乡村发展带头人,他们切实发挥了领头雁作用,始终把服务群众、造福群众作为基层工作的出发点和落脚点,通过绿色发展为乡村振兴注入源源不断的新动能。”范吴瑕说。

《新闻战线》杂志社副总编冷梅表示,从近两年福安茶业亮眼的产值数据上可以看出,福安市在统筹谋划茶产业,扎实推进顶层设计、品牌推广、产品创新等方面下足了“真功夫”,练就了“真本事”,取得了显著成效。“茶业的兴起、宁德的发展,实践证明“绿水青山就是金山银山”的理念,为宁德点赞!

□ 本报记者 朱灵源 文/图

陈星宇：残疾人也能活出精彩人生

他视力残疾,双眼只有少许光感,却奋力拼搏,在田径赛场上逆风飞翔,多次斩获全国、全省残疾人运动会跳远、三级跳冠军,并代表国家队出征巴西里约热内卢残奥会和2023年世界残奥田径大奖赛(迪拜站)。

陈星宇,1991年出生于周宁县狮城镇一个普通工人家庭,一岁多时,因患视网膜色素病变导致双眼视力残疾,只剩些许光感。视力残疾给他的生活带来了极大的麻烦。上学时,他看不到黑板,也看不清老师,无论上什么课,他都只能依靠耳朵去听课,视力原因让他无法跟上正常教学进度。

职业中专毕业后,陈星宇一门心思找份工作养活自己,可视力问题却让他举步维艰。2013年,陈星宇主动联系周宁县残联,希望加入省盲人按摩培训班,免费学习盲人按摩谋生计。就在省盲人按摩班即将毕业时,身体条件尚佳的陈星宇竟然机缘巧合地被省残联体育部的教练看中,留在了省残疾人体育运动管理中心进行跳远、三级跳远的体育项目训练。

从盲班学徒到全国冠军,这条路陈星宇走得坚定不移。他说自己练体育比较晚,一定要比别人更努力,经常别人休息了,他还在坚持训练。“训练很辛苦,很累,伤病更难受,有段时间膝盖患上骨膜炎,蹲不下去,起不来。”陈星宇回忆道。

正是有了这种遇到困难不放弃的精神,很快,陈星宇的体能、技能都有了质的飞跃。2014年5月,陈星宇第一次站到全国残疾人田径锦标赛男子T11跳远决赛场,在腰部受伤未愈的情况下,凭着超乎常人的毅力,他一击败这个项目上的世界级名将,残奥会冠军李端,夺得男子盲人组跳远项目金牌,为福建代表队争得了荣誉。

随后的近十年里,陈星宇多次参加全国残疾人田径锦标赛、全国残疾人运动会等,并摘取多个项目金牌。值得一提的是,2023年世界残奥田径大奖赛(迪拜站)T11级跳远比赛中,陈星宇仍以6.13米成绩获得第四名。

2013年的福州之行既改变了陈星宇的人生轨迹,也为他带来了爱情。前些年,陈星宇与省盲班的一名同学喜结良缘,夫妻俩在泉州涵江区开办了一家盲人推拿店,培训期间,陈星宇就回到泉州协助妻子经营店铺。两年前,这个小家庭还迎来了一个可爱的小宝宝,生活越过越甜蜜。

生命以痛吻我,我却报之以歌。陈星宇说,残疾人也可以拥有精彩的人生,是体育运动改变了他的人生,让他在无限的黑暗中寻找到了灿烂的曙光。

□ 本报记者 陈容

自强风采录

福安市赛岐镇宅里村：闽剧精彩上演

为弘扬中华优秀传统文化,丰富群众对精神文化生活的需要,新时期,感受传统文化的魅力,近日,福建红日闽剧院走进福安市赛岐镇宅里村为当地群众献上一场精彩的闽剧表演。

闽剧演出活动期间,宅里村热闹非凡,乡亲们听说有来自专业剧团的演出,早早来到戏场等候,演出还未开始,剧场里就已经座无虚席,来观看的不仅有耄耋之年的老人,还有三四岁的稚童,男女老少齐聚戏场。

夜幕初降,演出正式开始。戏台上,伴随着铿锵的锣鼓、闽韵十足的曲乐,演员们以饱满的热情为村民们倾情演出。表演精彩生动,唱腔圆润动听,剧情跌宕起伏。台下观众的掌声、笑声、喝彩声不绝于耳,现场气氛热闹非凡。许多人用手机记录下精彩的瞬间,处处洋溢着欢乐祥和的文化氛围。

70多岁的闽剧爱好者陈大哥说:“我从小就爱看闽剧,对闽剧有着很深的感情。这次家门口的闽剧演出非常精彩,希望今后能看到更多更好的闽剧剧目。”

本次闽剧演出活动,让群众过足戏瘾、大饱眼福,切实感受闽剧的魅力,充分欣赏到专业剧团带来的精彩“文化大餐”。下一步,该镇将继续开展形式多样的文化活动,将大家喜闻乐见的艺术表演送到群众家门口,努力提升居民的获得感、认同感和幸福感。

□ 彭崇坤

屏南县城市管理局：精细管理擦亮城市“颜值”

日前,漫步于屏南县东区,一条条马路干净整洁,一家家商铺诚信经营,一排排车辆有序停放,城市环境的改变让市民的生活更加美好。

近年来,屏南县城市管理局始终把城市管理工作作为第一任务,创新城市管理体制机制,整合城市管理资源,狠抓违法建筑、环境卫生、市容市貌、市场秩序等综合治理力度,群众真切感受到了城市变化发展的一点一滴。

电网检修公告

2023年6月20日,国网宁德供电公司将在赤溪镇桃源村对供电设备实施检修作业。
2023年6月21日,国网宁德供电公司将在赤溪镇桃源村对供电设备实施检修作业。
作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”APP或关注福建电力微信公众号进行查询。
国网宁德供电公司
2023年6月16日

拍卖公告

受委托,定于2023年6月26日下午3时在柘荣县公共资源交易中心(县行政服务中心三层)开标大厅举行拍卖会,拍卖标的:1.柘荣县河滨南路智慧体育公园内城市书房及上桥路体育中心旁的城市书房三年的租赁使用权。2.柘荣县双城镇柳城西路18号电影院原宿舍厨房旧楼十年的承包经营权。3.柘荣县双城镇柳城南路6号2间店面、柳城南路2号一大间店面及后部商场三年的租赁使用权。咨询、看样、报名、保证金缴纳时间截至2023年6月25日下午4时。联系地址:福安市冠后路华联园4号楼4B201-1号;联系电话:0593-6508588。
福建德佳拍卖有限公司
2023年6月16日

拍卖公告

受委托,我公司定于2023年7月10日14时30分,在福安市赛岐镇钟山西路140号4楼会议室举行拍卖会。公开拍卖:福安市赛岐镇钟山西路21号一层6间房产及二层整层房产五年租赁使用权。(一层6间面积总计约300㎡;二层整层面积约465㎡)。参考价:21800元/年首月租金。
有意竞买者须于2023年7月10日12时前将保证金存入我司指定账户并持有效证件至我司办理报名登记手续。
看样时间:2023年6月26至27日
看样地点:标的物所在地
报名地址:福州市鼓楼区福马路45号闽古屋4号楼三层福安市赛岐镇钟山西路140号4楼办公室
联系电话:0591-87848560。
福建省晨至信拍卖行有限公司
2023年6月16日

租赁使用权拍卖公告

受委托,兹定于2023年6月28日15:30在霞浦县松港街道牛漈43号县人力资源和社会保障局二楼(霞浦县公共资源交易中心)举行公开拍卖会。拍卖标的:霞浦县龙首路246号102D-104D店面设一个标的三年租赁使用权。有意竞买者请与我司联系,标的展示、办理竞买登记手续、缴纳竞买保证金(实际到账为准)时间截至2023年6月27日17时。
联系地址:宁德市蕉城区闽东中路6号金南门2号楼3002室
联系电话:0593-2969988、13123236505
福建众信拍卖有限公司
2023年6月16日

遗失声明

本人遗失残疾人证,证号:35222619640121151642。声明作废。
挂失人:吴俊全
2023年6月16日

本人遗失一本海洋渔业普通船员证,证号:352203198808045939。声明作废。
挂失人:吴谋进
2023年6月16日

本人遗失一本海洋渔业助理管轮职务证,证号:352224196208223947。声明作废。
挂失人:吴志和
2023年6月16日

郑华弟、高吓文夫妇遗失女儿郑璇的出生医学证明,证号:0350092142。声明作废。
挂失人:郑华弟 高吓文
2023年6月16日

本单位遗失福建省村集体专用收款票据,票据号码:5364926-5364950。声明作废。
古田县卓洋乡吉洋村村民委员会
2023年6月16日